

Több kártevő lehet az enyhe tél miatt

Huszonharmadik alkalommal rendezték meg az egy héten át tartó Téli gazdaesték sorozatot, idén a Csipkeház előadótermébe várta a Halas és Környéke Gazdakör, valamint a Magyar Gazdakörök Országos Szövetsége (MAGOSZ) szervezői a helyi és környékbeli gazdákat. Az agrárpolitikai aktualitásokról, a megváltozott támogatásokról, a földtörvény változásairól, növényvédelmi teendőkről kaptak hasznos információt a termelők.

Pozsgai Ákos
akos.pozsgai@mediaworks.hu

KISKUNHALAS Sejben Tamás növényvédelmi felügyelő, a Bács-Kiskun Vármegyei Kormányhivatal Növény- és Talajvédelmi osztályának vezetője előadásában elmondta, hogy a rendkívül enyhe tél miatt fokozottabban kell számítani a kártevőkre, kórokozók elszaporodására, ezért fontos a megfelelő növényvédelem.

- A repcékben a rovarölő szerek kezelése megkezdődtek, a kalászos növényeknél is a gombaölő-kezeléseket, ahogy az időjárás engedi, hamarosan meg kell, hogy kezdjék a gazdálkodók, mert jelentős kórokozónyomás észlelhető a kalászosokban - emelte ki a szakember, aki úgy vélte, ahogy az időjárás engedni, a lemosó permetezéseket is lassan lehet, kezdenek a gazdák. - Az elmúlt napokban volt néhány hűvösebb éjszaka, a korai őszibarackoknál, kajsziknál problémát jelenthet a fagyás veszélye. Az enyhe idő miatt ugyanis a növényeknél már beindult a nedvkeringesés, a mostani lehülés viszont nem feltétlen kedvez nekik - tette hozzá a gazdaesték hétfői zárórendezvényén.

Dr. Cseh Tibor András, a MAGOSZ főtitkára elsőként az aktuális földügyekről beszélt, ugyanis a magyar termőföld- vagyonnak közel a fele osztatlan közös tulajdonban van, nagyon sok az elhunyt tulajdo-



A Téli gazdaesték sorozatot idén a Csipkeház előadótermében rendezték meg

A szerző felvétele

nostárs, a hagyatéki eljárást sokan nem vezették át a tulajdoni lapon. A földtulajdonosoknak komoly gondot okoz, hogy mit lehet ezekkel a területekkel csinálni. A MAGOSZ főtitkára azt vázolta előadásában, hogy milyen lehetőségek vannak az ilyen területek hasznosítására, lehet-e utánuk támogatást felvenni vagy használatba venni. A szakember a legtöbb kérdésre pozitív választ tudott adni.

Szigorúbb vizsgálatok kellene

Cseh Tibor András szerint folyamatos megoldáskeresésben vagyunk, a megoldást az Európai Unió tudná a leghatékonyabban megtenni, akár a határok valamilyen korlátozásával, akár egy válságápoló létrehozásával, amiből kárpótólna a kelet-európai termelőket. Egyelőre az látszik, hogy az Európai Bizottság ilyen megoldásban nem gondolkodik. Úgyhogy nekünk kell tagállami szinten olyan megoldásokat találnunk, amivel valamilyen szinten tudjuk kezel-

Kiemelten szolt a gazdaság átadásáról és a hozzá kapcsolódó támogatási lehetőségekről is. - Az idei év január elsejétől lehet már gazdaságátadási szerződést kötni, a korábbiakhoz képest a legnagyobb újdonság az, hogy egy szerződésben lehet a teljes gazdaságot átadni. Ehhez ösztönöz egy nagyon komoly pályázati lehetőség is fog kapcsolódni. Nemcsak az ösztönzi a gazdákat, hogy sokkal könnyebben

lehet átadni a gazdaságot, hanem hogy ezért még nagyon komoly uniós támogatást is fizetnek majd - hangsúlyozta ki Cseh Tibor András.

Szolt a gabonahelyzetről is, utalva az ukrán háborús helyzetre, ami igencsak lenyomta az európai és hazai piacot. - Nemcsak a magyar gazdátársadalom, hanem gyakorlatilag az összes kelet-európai ország gazdátársadalma küzd most ezzel a problémával. Azzal, hogy gyakorlatilag vámmentesen és mennyiségi korlátozás nélkül áramlik be a gabona, a baromfihús, a méz, a tojás, a liszt, sok-sok egyéb agrártermék, ezzel gyakorlatilag a kelet-európai piacokat teljesen letarolták. Az ígéret az volt az Európai Unió részéről, hogy ezek az árúk át fognak utazni az országon, és majd a szegény afrikai országoknak juttatják el. Csak, ami beérkezett az országba, nyilván a kereskedőknek az volt a legfontosabb, hogy minél kevesebb költséggel itt értékesítsék. Ez a tavalyi és mostani évben is lenyomta a hazai gabonaárakat.